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Elaborazione e analisi dei questionari su mandato della Commissione 
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Su richiesta della Commissione giovani di Bellinzona, abbiamo proceduto ad alcune 

analisi supplementari, volte in particolare ad accertare un’eventuale incidenza della 

variabile “provenienza dei giovani” sul luogo (o i luoghi) dove essi passano 

prevalentemente il tempo libero (domanda 13), così come sulla loro opinione 

relativamente alla domanda 14: “A Bellinzona ritieni debba esistere”.  

Inoltre, sempre relativamente alla domanda 14, abbiamo analizzato le risposte di coloro 

che hanno espresso un giudizio negativo (punteggio da 1 a 3) rispetto al rapporto con gli 

amici e con la famiglia (domanda 15). 

 

 

 

         Leonardo Da Vinci 

         Gregorio Avilés 
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Provenienza – A Bellinzona ritieni debba esistere 

 

Qui di seguito presentiamo 5 tavole di contingenza che mostrano il rapporto fra le zone di 

provenienza dei giovani rispetto alle 5 opzioni proposte nella domanda “A Bellinzona ritieni 

debba esistere”.  

 

 

Sportello informativo – Provenienza 
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Consulente delegato - Provenienza 
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Sito internet - Provenienza 
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Commissione giovani - Provenienza 
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Centro giovanile - Provenienza 
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Si evidenzia in generale un minor coinvolgimento da parte dei giovani che provengono da 

fuori distretto. In effetti le uniche tendenze rilevanti emerse si possono evidenziare nel 

fatto che questi giovani si esprimono prevalentemente con la risposta “non so” e di 

conseguenza la percentuale di sì è inferiore.  

 

 

Provenienza – Dove passi prevalentemente il tuo tempo libero 

 

Qui di seguito presentiamo 7 tavole di contingenza che mostrano il rapporto fra le zone di 

provenienza dei giovani rispetto alle 7 opzioni proposte nella domanda “Dove passi 

prevalentemente il tuo tempo libero”.  
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In città a Bellinzona - Provenienza 
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Fuori Bellinzona – Provenienza 
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A casa – Provenienza 
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In piazza – Provenienza 
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Nella società sportiva – Provenienza 
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Al Centro giovanile – Provenienza 
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Al Bar – Provenienza 
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Come si poteva prevedere i giovani provenienti da fuori distretto trascorrono meno tempo 

libero nella città di Bellinzona (11.28%). La tendenza di questo gruppo di giovani si ribalta 

nell’opzione “Fuori Bellinzona” con una percentuale maggiore rispetto alle due altre 

categorie (37.44%). 

Un dato interessante lo si può evidenziare nell’opzione “Al Bar”, dove i giovani che 

provengono da fuori distretto passano più tempo libero nei Bar rispetto a quelli che 

provengono dal distretto (37.44% su 27.27%) e decisamente molto più tempo di quelli che 

risiedono a Bellinzona (37.44% su 12.25%).  

Negli altri ambiti non vi sono differenze particolari. 

 

 

 

Rapporto con amici e famiglia – A Bellinzona ritieni debba esistere 

 

Per questa analisi abbiamo preso in considerazione unicamente i casi di giovani che 

hanno espresso un giudizio negativo sul loro rapporto con gli amici e/o con la famiglia  

(domanda 15) e che risiedono a Bellinzona o nel Distretto di Bellinzona. Si trattava in 

effetti di capire qual è l’opinione di questa fascia di giovani rispetto alle 5 opzioni proposte 

nella domanda 14 “A Bellinzona ritieni debba esistere”.  
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Abbiamo considerato come “giudizio negativo rispetto ai rapporti con amici e familiari” i 

punteggi da 1 a 3 (per punteggi minori o uguali al 2 infatti il numero di giovani risultava 

essere troppo contenuto). 

Presentiamo di seguito i risultati ottenuti. 

 

 

Rapporti negativi con gli amici - Sportello informativo (percentuali su 8) 
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Rapporti negativi con gli amici – Consulente delegato (percentuali su 8) 
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Rapporti negativi con gli amici – Sito internet (percentuali su 8) 
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Rapporti negativi con gli amici – Centro giovanile (percentuali su 8) 
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Rapporti negativi con gli amici – Commissione giovani (percentuali su 8) 
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Rapporto negativo con la famiglia – Sportello informativo (percentuali su 30) 
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Rapporto negativo con la famiglia – Consulente delegato (percentuali su 30) 
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Rapporto negativo con la famiglia – Sito internet (percentuali su 30) 
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Rapporto negativo con la famiglia – Centro giovanile (percentuali su 30) 
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Rapporto negativo con la famiglia – Commissione giovani (percentuali su 30) 
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Dall’analisi di questi dati, si evince come non vi siano differenze sostanziali rispetto ai 

risultati ottenuti sul totale dei giovani intervistati. In effetti, seppur con percentuali diverse, 

in entrambi i casi (rapporto negativo con gli amici e rapporto negativo con la famiglia) la 

“graduatoria di preferenza” rimane invariata: le opzioni più gettonate restano il sito internet 

e il centro giovanile (come emerso dall’analisi globale). Meno gettonate invece le proposte 

di un consulente delegato, di una  commissione giovani e di uno sportello informativo. 

 


